

ПЯТИЛЕТКА КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 139 (10095)

Пятница, 30 августа 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

Депутат и его долг

На Всесоюзной ударной комсомольской стройке — Балаковской атомной электростанции с замечательным почином выступил коллектив бригады монтажников, возглавляемый депутатом городского Совета, Героем Социалистического Труда Н. П. Деркачом. Монтажники обязались ежемесячно выполнять задания на 103 процента с тем, чтобы ускорить ввод в действие директивных объектов. Инициатива широко поддержана в коллективах атомостроителей.

На заводе имени Дзержинского с инициативой отработать в завершающем году два дня на сэкономленных материалах первой выступила депутат областного Совета стерженщица А. Ф. Бликова. Начинание передовой работницы поддержали на участках, в цехах старейшего предприятия города.

В этих примерах нашел яркое проявление депутатский поиск резервов повышения эффективности производства и производительности труда, увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества. Народные депутаты выступают инициаторами увеличения зоны обслуживания в химическом производстве, ведения строительно-монтажных работ укрупненными конструкциями, экономии материальных ресурсов с целью отработать на них два дня в завершающем году пятилетки. Депутатские группы берут под свой контроль внедрение передового опыта, подготовку предприятий в строк к работе в новых условиях, выполнение директив партии и правительства по повышению благосостояния трудящихся.

«Быть депутатом, — говорит депутат областного Совета, электромонтер гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола Л. И. Соловьева, — это очень ответственная, сложная работа. Депутат у нас и выразитель интересов своего избирательного округа в органах власти, и представитель общегосударственных интересов на местах, который заботится о последовательном осуществлении политики партии в интересах советского народа в целом».

Народные избранники. Они постоянно сверяют свою деятельность с требованиями Конституции СССР. Осуществляя решения XXVI съезда КПСС, они стали работать еще активнее, неизмеримо возросла их роль и ответственность за успешное выполнение государственных планов, решение вопросов социально-культурного развития, практической реализации прав трудящихся на охрану здоровья, отдых, жилище, образование, закрепленных в нашей Конституции. Депутатская забота проявляется также в том, чтобы средства, выделенные предприятиями и организациями на социально-культурное и жилищное строительство, своевременно использовались по назначению. Именно поэтому в наших микрорайонах и кварталах в последнее время построены магазины и столовые, детские сады и жилые дома. Значительную работу осуществляют народные избранники по контролю за реализацией комплексных планов социального развития.

На финише одиннадцатой пятилетки высокая ответственность за выполненные планы и обязательства отличает подавляющее большинство депутатов. Это ярко проявляется в их настойчивости в труде, непримиримости к любым фактам расточительства, безхозяйственности, низкого качества работы. На заседаниях постоянных комиссий, депутатских групп, собраниях депутатских постов народные избранники ставят актуальные вопросы развития производства, ускорения научно-технического прогресса, коллективно определяют конкретные пути улучшения дела. Многие делают для внедрения в подразделенных комплексной системы управления эффективностью капитального строительства постоянная комиссия, которую возглавляет главный инженер треста «Балаковводстрой» депутат А. С. Ковалев. Настоящий бой выиграв, разидальству, расслабленности на производстве дают члены депутатской группы, которую возглавляет бригадир слесарей химического завода депутат В. Г. Миславский.

Готовясь к предстоящему XXVII съезду КПСС, депутаты еще выше поднимают знамя социалистического соревнования. Главное в этом соревновании — полное использование всех резервов и возможностей для дальнейшего роста эффективности экономики, производительности труда, повышения фондоотдачи.

Если ты депутат — будь новатором, передовиком, словом и личным примером увлекай за собой всех. Народный избранник не довольствуется собственными успехами, всегда замечает, что рядом люди нуждаются в поддержке. Это важно именно сегодня, когда все трудовые коллективы Балакова встали на ударную вахту в честь XXVII съезда КПСС, стремятся встретить его высокими достижениями в труде.

Близок финиш года и пятилетки в целом. Долг депутатов — внимательно проанализировать, как выполняются планы и обязательства, кто идет вперед, а кто отстает, что сделано, а что предстоит сделать за оставшиеся четыре месяца. Этот разговор надо провести в обстановке высокой деловитости, конкретно определяя место каждого в общем строю.

Пусть еще ярче разгорается предсъездовское соревнование, пусть депутаты еще активнее выполняют роль авангарда трудовых коллективов!

Комсомольско-молодежный коллектив бригады из Приволжского управления треста «Волгоэнерго-монтаж», которым руководит М. Я. Дитюк, успешно выполняет срочное задание на строительстве АЭС: демонтирует в машинном зале первого реакторного отделения мостовой кран с тем, чтобы его вновь смонтировать в машинном зале второго реакторного отделения АЭС.

На снимке: М. Я. Дитюк.

Фото М. Бабенко.

Хлеб — государству

Продолжается отправка балаковского хлеба в государственные закрома. На прошедшей неделе отправился в Горький самоходка «Волго-Дон-177» с пятью тысячами тонн зерна и в Саратов — баржа № 1502 с пшеницей.

На погрузке теплохода «Волго-Дон» отличилась бригада рабочих элеватора, возглавляемая сменным мастером Таисией Степановой Савицкой. Образцы стахановского труда в этой смене показали механизаторы В. М. Кароиченко и Ю. С. Остращенко, диспетчер В. Д. Смирнова. Они обеспечили погрузку судна всего за тридцать часов вместо 76 по нормативному времени и таким образом сэкономили 46 человеко-часов или, в денежном выражении, 920 рублей. Большую помощь им оказали команды теплохода и баржи, которыми руководит капитан А. А. Томляни и шкипер М. Кетельников.

Отгрузка хлеба государству продолжается.

Н. СТЕПАНОВ.

ЗИМА НЕ ЖДЕТ

Состоялось очередное заседание городского штаба по подготовке к работе в осенне-зимний период. Вел его председатель горисполкома В. Ф. Салтанов. Зима — строгий экзаменатор, не за горями, отмечалось на заседании, и необходимо еще раз самым тщательным образом проверить готовность различных служб к работе в холодных условиях, тем более, что на сегодняшний день основные дела в отдельных районах города вызывает озабоченность и тревогу.

В связи с этим члены штаба отметили неудовлетворительную работу В. Г. Кузнецова, начальника ЖКО железнодорожной станции, по ремонту теплотрассы на улице Вокзальной. Отделу необходимо форсировать фронт работ, так как от медлительности коммунальчиков страдают люди.

Много лет жильцы дома № 6 на улице Привокзальной жаловались на отсутствие в доме тепла, горячей воды и т. д. Попытки исправить положение предпринимались, но должного эффекта они не приносили. И вот в этом году

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



«Коммунист» на Балаковской АЭС

Полным ходом идет строительство второго реакторного отделения на Балаковской атомной электростанции. Делам его строителей и монтажников посвящен очередной выпуск листовки «Коммунист» на Балаковской АЭС.

В середине августа, в соответствии с графиком, бригада В. Немова из Гидромонтажа закончила укрупненную сборку 325-тонной карты гермооболочки. В короткие сроки собраны и установлены также на предусмотренное проектом место многотонная шахта реактора и шахта мокрой перегрузки. Эти работы выполнили опытные бригады В. Дармодекина и Б. Крапивки.

Монтаж гермооболочки второго реакторного отделения продуман и организован настолько четко, что невольно напрашивается сравнение с заводским конвейером.

Вторая страница листовки посвящена делам строителей и монтажников машинного зала № 2. Здесь выступают начальник отдела Приволжского управления «Волгоэнерго-монтаж» А. Пугалов,

бригадир Гидромонтажа В. Пешкин, зам. главного инженера строящейся АЭС С. Барышев, которые рассказывают о положении дел на своих участках. Выступления их объединяет искренняя заинтересованность в судьбах важного объекта. И хотя предложения и требования в чем-то различны, в основном они совпадают: маневр № 2 нуждается в самом пристальном внимании. Все поставленные вопросы требуют немедленного ответа в первую очередь от Промстроя и Приволжского управления «Волгоэнерго-монтаж».

Начальник турбинного цеха дирекции атомной электростанции В. Захаренков обращает внимание на огорчительные мелкие недоработки, которые не дают выполнять заключительные работы в первом машинном зале. Речь идет об отсутствующих пока перлах и ограждениях, что не способствует улучшению техники безопасности при производстве монтажных работ.

подготовке к зиме. В частности, принято такое решение: предусмотреть, начиная с 16 сентября, пробный пуск тепла по отдельным микрорайонам, детсадам и т. д., чтобы убедиться в надежности работы системы теплоснабжения.

Предложено руководству БМУСа и тепловых сетей в кратчайшие сроки решить вопрос о подключении частных домовладений поселка Садовый к теплотрассе, дать им возможность пользоваться теплом.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

4 сентября 1985 года в 15 часов во Дворце культуры химиков созывается третья сессия городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе жилищно-коммунальных служб города по выполнению решения областного Совета народных депутатов «О дальнейшем развитии и улучшении работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства, повышении их ответственности по обслуживанию населения области».
2. Отчет о работе постоянной комиссии по народному образованию.
3. Информация о работе исполкома между сессиями.

МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ № 8 (68)

Выпуск горкома ВЛКСМ ♦ Август 1985 год

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Сентябрь — ответственная пора в жизни Ленинского комсомола. Миллионы юношей и девушек примут активное участие в отчетах и выборах. Нынешние отчетно-выборные собрания и конференции состоятся в дни подготовки к очередному XXVII съезду КПСС.

Отчеты и выборы призваны обеспечить значительное улучшение работы комитетов комсомола по трудовому, идеологическому и нравственному воспитанию молодежи, осуществить крутой поворот комсомольских организаций к усилению повседневной организаторской и воспитательной работы, улучшить ее стиль, форму и методы.

Особое внимание в ходе отчетов и выборов следует уделить деятельности комитетов ВЛКСМ по реализации школьной реформы, коренному улучшению работы комсомольских организаций школ, профессионально-технических училищ, техникумов, усилить руководство пионерскими организациями. Принципиально оценить работу выборных комсомольских организаций, наметить конкретные меры по коренному улучшению коммунистического воспитания молодежи.

В работе каждой комсомольской организации есть неиспользованные возможности и резервы. Их необходимо привести в действие. Этому во многом должны способствовать отчеты и выборы.

Собрания и конференции должны помочь комитетам комсомола направить усилия на повышение эффективности нравственного воспитания молодежи. Особое внимание следует обратить на организацию работы по месту жительства, активное участие комсомольцев и молодежи в охране общественного порядка, борьбе с антиобщественными явлениями.

Одной из задач отчетно-выборных собраний является формирование выборных органов. От того, насколько подготовленные, энергичные комсомольцы войдут в их состав, зависит дальнейшее повышение боеспособности комсомольских организаций. Это обязывает комитеты комсомола, всех членов ВЛКСМ с высокой ответственностью отнестись к подбору, выдвижению и обсуждению кандидатур, всесторонне и тщательно рассматривать их политические и деловые качества.

Успешное проведение отчетов и выборов будет содействовать дальнейшему росту организованности и боеспособности комсомольских рядов, активному участию молодежи Балакова в реализации созидательных планов КПСС.

СРЕДИ гостей XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов был и наш балаковец, прессовщик-вулканизаторский производственного объединения «Балаковорезинотехника» Андрей Енин, за добросовестный труд награжденный туристической путевкой на фестиваль. Предоставляем ему слово.

Неизгладимый след в моем сердце и в сердцах тысяч молодых оставил XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. О фестивале мы думали, к нему готовились не день и не два.

В нашем объединении готовиться к фестивалю начали задолго. Каждая комсомольская организация получила фестивальное задание. Только на пяти комсомольских субботниках, посвященных Всемирному форуму молодежи, юноши и девушки объединения отработали 3000 человеко-дней. Перечислено в фонд фестиваля 15 тысяч рублей. Летом прошлого года родилась идея агитпохода со сбором подписей в защиту мира, и на X отчетно-выборной комсомольской конференции объединения были определены его задачи, цели, сроки проведения.

Участники агитпохода прошли на катерах от Балакова до Саратова, по пути они сделали десятки остановок в селах и городах нашей области, собрали более тридцати тысяч подписей в защиту мира.

И вот я в числе туристов прибыл в Москву на фестиваль. Москва встретила гостей с открытым сердцем. Ленинский комсомол, молодежь страны Октября радостно приветствовали на московской земле делегатов и гостей фестиваля, благородные

Труд на благо Родины

цели которого точно и емко выражает его призывный лозунг «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу!».

Много теплых рукопожатий было в эти дни, много приветливых, радостных улыбок дарил юноши и девушки разных национальностей друг другу. И глядя на эти добрые, открытые лица, на эти братские рукопожатия, хотелось верить: юность не допустит ядерной войны. Мир в наших надежных руках!

Опыт фестивального движения учит — сила прогрессивной молодежи в единстве действий. Уверен, что московский фестиваль поможет юношеству разных стран, несмотря на различия политических взглядов и убеждений, еще дружнее и решительнее выступать против империализма, против войны.

Тогда там, в Москве, еще больше окрепло убеждение — за мир нужно бороться. И здесь важны не только митинги, призывы. Нужно крепить могущество нашей Родины своим трудом. Молодые, крепкие руки, добросовестный труд молодых — большая опора.

Как трудимся мы, молодые производственники объединения «Балаковорезинотехника»? Взять хотя бы наш цех, где выпускаются автоковры для автомобилей «Жигули», «Нива» и др. В нашем коллективе давно нет нарушений трудовой дисциплины, план мы выполняем успешно. И в этом большая заслуга молодежи. Примером в труде служат такие комсомольцы, как Л. Букина, Н. Данилина, почти вдвое перевыполняющие сменную норму выработки. На счету молодых производственников есть и ценные рационализаторские предложения. Не остаются молодые в стороне от участия в общественной работе. И везде комсомольцы — первые.

Сейчас идет напряженная борьба за успешное выполнение заданий завершающего года одиннадцатой пятилетки и достойную встречу XXVII съезда партии. В форуму коммунистов страны коллектив цеха принял повышенные обязательства: выработать до конца года сверх плана продукции на 250 тысяч рублей. И в этом самое непосредственное участие принимает молодежь цеха.

Помогает соревнование

Перед комсомольцами и молодежью городского торгового центра стоит ответственная задача — успешно завершить выполнение плана пятого года одиннадцатой пятилетки.

Коллектив торгового центра успешно выполнил план первого полугодия, продав сверх плана товаров на 229 тысяч рублей. Но июньский план был выполнен всего лишь на 95,7 процента.

Не справились с планом второе, третье и пятое объединения. Значит, нам необходимо пересмотреть, перестроить свою работу.

За счет чего можно выполнить план? Как перестроиться? Во-первых, мы решили чаще организовывать выставки-продажи, продажу более расширенного ассортимента, покупательские конференции и увеличить продажу в мелкой рознице.

Один из важнейших факторов в успешном выполнении плана комитет комсомола видит в организации социалистического соревнования. Практика свидетельствует о том, что соревнование оказывает большое воспитательное воздействие на молодежь, стимулирует достижение лучших показателей.

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС предъ-

явил новые требования к организации социалистического соревнования. Речь идет не только о том, чтобы искать новые формы. Нужно обогащать, полнее использовать все лучшее, что накоплено в организации социалистического соревнования с большей отдачей применять проверенный практический опыт.

Комсомольцы и молодежь городского торгового центра активно включились в соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС. Победителями четырех декад становились комсомольско-молодежный коллектив магазина № 11 и коллектив магазина № 63, а в индивидуальном соревновании Г. Красовская, Н. Поничева, Л. Фирсова, в последней декаде победила Г. Романова.

Но останавливаться на достигнутом не в нашем характере. Мы полны решимости добиться высоких производственных показателей. Залогом тому служит наш добросовестный труд. Так, план июля коллектив городского торгового центра выполнил успешно.

О. ЗИМОНИНА, секретарь комитета комсомола городского торгового центра.



Приглашение к диалогу

О нашем досуге

Комсомольская организация нашего завода насчитывает в своих рядах 950 человек, т. е. каждый шестой работающий — комсомолец. Сила немалая. Плановые задания семи месяцев коллектив завода успешно выполнил. И в этом, конечно, есть заслуга комсомольцев. Большую организаторскую работу проводят в своих цехах комсомольцы — начальники смен С. Горюцкий, О. Деятникова, О. Петрухина и другие. Молодежь доверяется ответственные руководящие посты. Например, В. Дедов — механик цеха, Л. Козлов — заместитель начальника цеха.

Большая работа пров-

дится по закреплению молодых кадров. Мы используем такие формы работы, как наставничество, заботимся об организации досуга молодежи, поддерживаем тесную связь с воинскими частями Советской Армии, ранее работавшими на нашем заводе.

Много хороших дел на счету нашей комсомольской организации. Но я хочу сказать несколько слов об активности самих молодых ребят и девушек. Приведу такой пример. При поступлении на работу на наш завод почти 70 процентов на вопрос об участии в общественной жизни отвечают, что общественной работой не занима-

ются. И на вопрос «Чем бы хотели заняться?» —жимают плечами.

Вот мы и задумались, как сделать так, чтобы привлечь молодежь к спорту, вовлечь в кружки художественной самодеятельности.

Сейчас группа заводских ребят работает над созданием «Клуба филофонистов». Уже налажена связь с саратовским клубом, разработали устав, подобрали актив — любителей музыки.

Чем полезнее, интереснее будет организован досуг молодежи, тем больше будет возможностей для активной воспитательной работы.

Мы можем много говорить о вреде алкоголя,

убеждать других не пить, но сами при этом изредка «культурно» употреблять. Поэтому такая работа не даст никаких положительных результатов. Комсомольцам следует строго осудить употребление спиртных напитков.

Мы ищем новые формы работы среди молодежи. Сейчас самый актуальный вопрос, который мы решаем: как организовать интересный досуг?

Хотелось бы знать, а как в других комсомольских организациях решается этот вопрос?

Е. ГАПОНОВА, член комитета комсомола химического завода.

На укрупнительной сборке шахты реактора для второго энергоблока АЭС с хорошими показателями работает комсомольско-молодежная бригада под руководством В. А. Дармодехина.

Отличных результатов на сборке добиваются комсомольцы братья Юрий и Илья Андрияновы. Уделяя особое внимание качеству монтажных работ, молодые производственники систематически перевыполняют сменные задания.

НА СНИМКЕ: Юрий и Илья Андрияновы. Фото М. Бабенко.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ: Н. Сеняна — комсорг школьного отдела горкома ВЛКСМ (редактор), С. Макарихин — зам. редактора, Е. Левина, С. Тюрина, О. Кушнин.

Обязательность поставок

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Выполнение плана поставок стало в наши дни одним из основных критериев оценки деятельности производственных коллективов. Этот оценочный показатель учитывается как важнейший при подведении итогов социалистического соревнования. Четкое выполнение договорных обязательств является залогом ритмичности производства, повышения его эффективности.

Как обстоит дело с выполнением договорных обязательств в вашем объединении? — с таким вопросом обратилась наш корреспондент Г. А. Петрова к заместителю генерального директора объединения «Балаковрезинотехника» М. Б. Лещеву и начальнику производственно-диспетчерского отдела В. Ф. Платову.

В этом году в объединении многое сделано по улучшению выполнения договорных поставок, — сказал Михаил Борисович Лещев. — Так, если мы сравним начало пятилетки с тем, что имеем сегодня, то налицо движение вперед. В 1981 году выполнение договорных обязательств по поставкам потребителям составило 91,8, в 1982 и 1983 годах — 96,6, в прошлом году — 97,5 процента. Последний показатель закрепили и в первом квартале нынешнего года, а по итогам полугодия выполнение договорных обязательств составило 98 процентов. На полпроцента выше стал этот показатель за семь месяцев года.

Сколько потребителей в стране получают продукцию объединения?

Их более пятисот, и находятся они в разных частях страны, во всех союзных республиках. Резиновые технические изделия нашего предприятия используются практически на всех автозаводах и в автообъединениях страны, т. е. они находят применение не только на конвейерных линиях самих автозаводов, но и заводо-смежников, откуда идут на сборку отдельные узлы и комплекующие детали. Для выполнения их программ мы поставляем более

2,5 тыс. серийных деталей.

Что содействовало улучшению выполнения договорных обязательств?

В первую очередь, настроенность всего коллектива на достижение лучших показателей. Этот вопрос не раз обсуждался на собраниях партийно-хозяйственного актива, партийных, профсоюзных и рабочих собраниях, был взят под особый контроль парткомом и дирекцией объединения. Во-вторых, многое дало внедрение бригадной формы организации труда по опыту АвтоВАЗа и переход ряда трудовых коллективов на хозрасчет. Это способствовало повышению коллективной ответственности за конечные результаты труда не только в количественном выражении, но и в качественном, и в выполнении ассортимента.

За счет чего же было достигнуто движение вперед?

Первое, с чего мы начали, — это четкая проработка договоров, — вступил в разговор начальник производственно-диспетчерского отдела Виктор Федорович Платов. — Она способствует регламентации и подготовке производства, а на ее основе идет выдача данных о заказах и подписание тех, от кого зависит их выполнение, т. е. выдача заданий цехам под имеющиеся сырье и оборудование. Чтобы привести всю эту работу в систему, с прошлого года провели централизацию договорной работы в производственно-диспетчерском отделе. И в этом году работу по заключению договоров проводила уже договорная группа.

Огромную роль играет система оперативного календарного планирования, внедренная в объединении, которую направляет генеральный директор Л. В. Молев, — говорит М. Б. Лещев. — Одним из главных факторов в ее действии является ЭВМ, через которую осуществляется отчет возможностей цехов и выдача информации для планирования их работы. В результате цеха получают задания, подкре-

пленные ресурсами и снижающие возможности простоев оборудования. Немаловажную роль играет система материального стимулирования выполнения ассортиментного задания. В течение двух лет в объединении действует премиальное положение, которое периодически пересматривается и обновляется.

Виктор Федорович, какие коллективы наиболее успешно решают поставленные перед ними задачи?

Среди цехов первого завода резиновых технических изделий можно отметить коллектив подготовительного цеха, который стабильно справляется с выполнением заданий. Хорошо работает коллектив цеха № 3, выполняющий план по ассортименту на 98,7 — 99 процентов, реально для него и достижение 100-процентного рубежа, к чему и стремится сегодня этот коллектив. В течение двух лет не имеет претензий по поставкам продукции коллектив цеха № 10. Улучшили работу коллективы цехов № 4 и № 11, подтягиваются цеха №№ 2 и 13.

На втором заводе резиновых технических изделий 100-процентное выполнение программы по ассортименту имеют коллективы цехов №№ 17 и 18, из формовых — цех № 15. Постоянно выполняет задание по ассортименту и добивается роста выпуска продукции молодой коллектив цеха № 19.

Какие трудности испытывает коллектив в выполнении договорных обязательств?

Их немало, — ответил В. Ф. Платов. — У нас ведь тоже есть свои поставщики, которые не всегда бывают обязательны. Основные поставки сырья, а мы получаем его более четырехсот видов, осуществляют более двухсот предприятий, некоторые из них подводят нас. Возникают сложности по отгрузке готовой продукции.

Что предпринимается в объединении для выполнения всех договорных обязательств в установленные сроки?

— Для этого необходимо увеличить выпуск продукции в строгом соответствии с заказами. А чтобы достичь большего в выполнении государственной программы, — сказал М. Б. Лещев, — ведется работа по интенсификации формового производства, направленная на увеличение съема продукции с единицы оборудования за счет сокращения времени на вулканизацию, увеличение этажности при вулканизации, внедрение более прогрессивной оснастки и ряд других мероприятий. Программой этого и будущего годов определен монтаж дополнительного оборудования взамен морально устаревшего. С прошлого года начата масштабная на три года реконструкция отдельных участков. Все это и главное — настойчивая работа в этом направлении всего коллектива, надеюсь, обеспечит выполнение в конце завершающего года пятилетки плана реализации продукции с учетом договорных обязательств на 99 процентов. Это будет значительный шаг вперед к заветному рубежу, когда все наши потребители будут довольны партнерством с нами.



Важным фактором ускорения научно-технического прогресса становится компьютерный инструментарий. В ближайшие годы ЭВМ будет рабочим инструментом людей самых разных специальностей. О том, что делается в нашей стране для компьютеризации обучения, рассказывает открывшаяся недавно на ВДНХ СССР выставка «Электронно-вычислительная техника в народном образовании» (на снимке). Представленные здесь новейшие электронные машины и устройства предназначены для различной аудитории — от компьютерных классов для дошкольного воспитания до систем повышения квалификации специалистов народного хозяйства. Фото Г. Хамельянина (Фотохроника ТАСС)

Эти лагерные деньки...

Колосится трава, цветет дождик, медом пахнет на туристских тропах. Лето — к концу, а не верится — небо синее, солнце горячее...

Лето-85 — особое для пионеров. Это год 40-летия Великой Победы, год XII Всемирного фестиваля, год подготовки к XXVII съезду КПСС. В этом году исполнилось 60 лет флагману пионерских лагерей страны — Всесоюзному пионерскому лагерю ЦК ВЛКСМ «Артек», 25-летний юбилей отметил Всероссийский пионерский лагерь «Орленок».

Много забот у пионеров. Неуютно над молочными рассветами и зеркальными росами звуки горня, звонкая дробь барабанов, взвизывает в безбрежную синеву алая стая Страны Советов и возвещает начало нового лагерного дня.

Сколько их, этих необыкновенных дней в смене! И как удивительно быстро летят они!

Надолго останутся в памяти ребят «Огоньки» знакомства «Ты + я = отряд» и сбор «Рождения дружины», смотр строя и

песни и традиционный, полдень неожиданностей день смеха, военно-спортивная игра «Зарница» и «Рыцарский турнир».

Лето-85 — лето фестивального. В лагере ярко, красочно, эмоционально прошел «малый» фестиваль «Быть Земле планетой мира».

Программа нашего фестиваля повторила программу XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве: день Памяти жертв фашизма, день активных действий за мир, день СССР, день труда и спорта, праздник искусства, день антиимпериалистической солидарности.

В дружине прошли митинг солидарности «Не дали взорвать мир!», линейка Памяти, конкурс рисунков на асфальте «Фестиваль — мир — дружба». Надолго запомнятся ребята «Фестивальный экзит-пресс дружбы», отрядные костры «Два мира — два детства».

А в родительский день была организована ярмарка солидарности. Ожигленно и бойко шла торговля

фестивальными сувенирами, изготовленными руками ребят. Деньги, полученные на ярмарке, были перечислены в фонд Всемирного фестиваля.

Все пионеры дружины приняли активное участие в акции «Мы голосуем за мир». Были собраны подписи и в нашем подшефном колхозе им. Чкалова. Всего было собрано 1367 подписей за мир.

Как быстро летят лагерные дни! Как много сделали добрых дел! Как много еще впереди: фантастическое путешествие в созвездие Большой Медведицы, конкурс «А ну-ка, девочки!», день дублера...

Удивительно нескучные люди населяют республику детства «Салют».

...Тихо опустилась вечерняя мгла. Отдыхают уставшие за день качели, футбольный мяч замер в углу, вечерняя роса блестит на кедах...

Лагерь спит. Завтра — новый удивительный день...

В. ИВЛИЧЕВА,
старшая пионерская вожатая пионерского лагеря «Салют».

Плоты на Волге

Восемнадцать лет назад здесь ничего не было. Поставили на берегу два дощатых домика и балаковский участок Волголесосплава начал работу...

В диспетчерской прохладно. В открытое окно легкий ветерок приносит приятную свежесть, запахи дерева и реки. Но внизу, не смотря на близость воды, эта свежесть как-то не ощущается, там жарко и в прямом, и в переносном смысле: палит солнце и кипит работа. Сверху, из диспетчерской, хорошо видны обширный двор, штабеля бревен, производственные постройки, кабинеты операторов, большие механизмы, линия транспортера, затон, плоты на приколе, катера. А дальше — гладь Саратовского водохранилища. Это — участок Волголесосплава сегодня.

Лавно нет уже тех дощатых домиков, с которых

все начиналось. Зато выстроены капитальное административное здание, гараж, установлено оборудование, уже два года работает цех переработки низкосортной древесины.

В цехе изготавливают тарную дощечку, штакетник, технологическую шепу. Ежеквартально его коллектив занимает призовое место в рейдовом социалистическом соревновании. А Саратовский рейд немалый — по Волге от Широкого Буерака до Золотого он включает четыре участка.

Наблюдать процесс переработки древесины очень интересно. Захваты, напоминающие руки каких-то огромных роботов, ловко подхватывают стволы, сразу кажущиеся очень легкими, и кладут их под маятниковую пилу. И вот уже бревно перебрашивается на движущуюся дорожку транспортера, которая несет его в цех, где, пройдя по

конвейеру через несколько станков, древесина будет переработана в готовую продукцию: тарные дощечки, штакетник, технологическую шепу. Отходов это производство не оставляет.

Непросто управлять оборудованием механизированной линии: маленькая неточность, и бревно может не попасть на транспортер, лечь поперек. Тогда приходится останавливать работу, выходить и поправлять его. Но оператор Юлия Александровна Граф обращается с техникой уверенно и четко. Недаром же она — передовик одной из пятилетки, победитель рейдового соцсоревнования.

Сейчас, в период навигации, которая началась в мае и закончится поздней осенью, время особенно горячее. Один за другим идут плоты, а именно сплав — основная задача участка. Задача тем более

ответственная, что здесь

плоты проходят самый сложный этап пути на Саратовском рейде — шлюзование. Его нужно провести умело, чтобы избежать потерь леса, которые не только наносят экономический ущерб, но и создают опасность для судов, проходящих через канал и шлюзы. Тут все зависит от добросовестности и искусства (это самое подходящее слово) формировщиков плотов.

Их работа сложная и ответственная. В верхнем бьефе плот нужно расформировать, подремонтировать, разделить на части по восемь звеньев, прощупать каждую часть.

После этого плот вновь собирается и следует дальше. Вся навигация формировщиков на воде. Даже поздней осенью, когда холод и непогода, когда надо с особой осторожностью ступать по обледенелым скользким бревнам, чтобы не оступиться и не упасть в покрывающуюся белой кашей студеную воду. И все-таки приходится лезть

в эту воду, поправляя та-

желаж. Многие в этой работе зависят от ветеранов. Таких, например, как Виктор Иванович Раевский и Андрей Емельянович Гордеев. Восемнадцатую навигацию, то есть со дня открытия участка, они на сплаве; ударники коммунистического труда, победители социалистического соревнования. Они — главная опора бригады, молодого коммуниста Владимира Ткаченко. Сегодня Раевский и Гордеев на нижнем бьефе выполняют самую ответственную операцию — формирование плотов.

На катере «Изумруд», которым управляет опытный капитан-механик Анатолий Дмитриевич Кошкин, мы отправляемся к шлюзу. Оттуда поступил сигнал, что вызывает опасение состояние одного из плотов. Чтобы произвести осмотр и поправить при необходимости, к нему едет группа формировщиков во главе с мастером сплава Ириной Петровной Любеновой.

Интересно, что профессия мастера сплава считается делом мужской. И не удивительно, ведь работа эта тяжелая: принять плот, пересчитать древесину, определить ремонт, раздать плот на шлюзование, подтянуть боркомплект, соединить цепями оплотные бревна, а на каждом плоту — до двух тысяч цепей. И, как и формировщики, — всю навигацию на воде.

Профессия мужская, а владеют ею на балаковском участке Волголесосплава (единственном на рейде) женщины. И не хуже мужчин справляются со своими обязанностями Антонина Ивановна Салмова, Галина Дмитриевна Вельмисова.

Вот и требующий поправки плот. Сейчас мастер определит, что нужно сделать, где подтянуть талекляж, рабочие быстро и ловко выполнят необходимые операции, и плот пойдет в шлюзовую камеру. А потом — на волжский простор, туда, где ждут лес.

В. ШТЕЙНБОК.



Плодотворно трудятся члены студенческого отряда «Прогресс» Саратовского политехнического института на строительстве тепличного хозяйства АЭС. Большую помощь в работе оказывают студентам бригадир-наставник А. И. Колосов.

НА СНИМКАХ: бригадир-наставник А. И. Колосов (второй слева) с бойцами отряда «Прогресс»; идет разгрузка бетона. Фото М. Бабенко.

МОДА И ПОИСК

Мода всегда привлекала внимание людей всех возрастов. И главная причина этого не только стремление выглядеть модно и современно. Мода в какой-то степени формирует вкус человека, его эстетическое поведение, мораль. И не случайно демонстрации моделей сезонной одежды, проходившие в Доме быта на ул. им. Ленина, стали традиционными в нашем городе. Они всегда собирают много желающих ознакомиться с новыми направлениями моды, и, как правило, отзывы посетителей о демонстрациях только хорошие.

Вот и на этот раз программа показа моделей приятно порадовала присутствующих.

Валентина Петровна Антоненко — художник-модельер Дома быта — не первый раз представляет на суд зрителей модели, изготовленные в ателье города. Она не только умеет и профессионально комментирует каждую модную вещь, но и подсказывает, где ее можно приобрести или заказать.

Вниманию зрителей предлагались плащи из смесовой ткани, модные мужские куртки сероголубого цвета. Кстати, в цветовой гамме моды голубой и все оттенки серого цвета остаются по-прежнему популярны.

На демонстрации были представлены модели, в которых ассиметрично расположены отделка, застёжки, карманы. Если уж речь пошла о карманах, то нужно сказать, что зрители увидели их самой разнообразной формы: овальные, прямоугольные, треугольные.

Как подобрать цветовые сочетания? Этот вопрос волнует тех, кто решил шить платье или костюм из тканей разных расцветок. Их выбору предлагались изделия самых разнообразных цветовых сочетаний, которые подчеркивали изысканный вкус и чувство меры.

Остается в моде и фольклорный стиль, подчеркивающий мягкость и женственность девушки. Ну и, конечно, такие модные детали, как рукава «летучая мышь», вырез «лодочка», делают изделие модным и красивым.

Демонстрировались перед посетителями и популярные классические и спортивные костюмы. Такой показ моделей помогает найти в моде свой собственный неповторимый стиль.

К сожалению, среди молодежи бытует мнение, что импортные вещи — знак модности и богатства. Уверена, что те, кто

побывал на демонстрациях моделей, не согласится с этим. Умеют наши модельеры и мастера шить добротные, модные и красивые вещи. Однако хочется пожелать им, чтобы каждый клиент был доволен качеством их работы. Вот, например, Ольга Голованова и ее подруга Ирина Сурма часто присутствуют на демонстрации мод. Вещи, представленные на показ, им нравятся — и модны, и современны. Но заказать их в ателье они не решаются...

И еще. На демонстрации не были представлены изделия для людей старшего возраста. А ведь среди присутствующих были женщины и мужчины, которые ждали показа модной одежды, соответствующей их возрасту. Будем надеяться, что работники Дома быта примут эти замечания на вооружение и в скором времени порадуют горожан новыми моделями — на разный вкус и возраст. Тем более, что они сегодня делают немало для того, чтобы удовлетворить запросы балаковцев.

Так, в салоне полуфабрикатов выбору клиентов предлагаются самые разнообразные модные изделия.

Вот что еще рассказала мне Валентина Петровна:

— Иногда висит платье или костюм на крюкштейне, никто не обращает на него внимания, но стоит только надеть его девушке да пройтись по залу — и желающих приобрести его много.

Научить молодежь искусству хорошо одеваться — вот главная цель и задача наших модельеров. Бывают случаи, когда одежда только уродует внешний облик молодых людей. И здесь мы должны прийти им на помощь. Одежда, прежде всего, должна быть красивой, практичной, подчеркивать индивидуальность человека. Поэтому мы продолжаем поиски в улучшении качества обслуживания.

Работе модельеров и кройщиков помогает новшество, которое вводится в третьем ателье по ул. Минской: клиент заказывает ту или иную вещь — и на следующий день изделие готово. Первые эксперименты дали хорошие результаты, так как кройщик запоминает возраст, внешность и особенности фигуры заказчика.

Но прежде чем заказать модное изделие, необходимо подобрать фасон. Среди моделей, представленных на демонстрации, кому-то наверняка понравятся новинки...

О. РЫСЬЕВА.



Судят товарищи

Товарищеский суд управления отделочных работ Жилстроя рассмотрел дело плотника С. И. Вихрева, который обвинялся в злоупотреблении спиртными напитками, пребывании в медвытрезвителе, нарушении трудовой дисциплины — совершил прогулы.

Товарищеский суд управления рассмотрел дело плотника В. П. Храмова, который обвинялся в нарушении правил общественного поведения: в нетрезвом виде был доставлен в городской ОВД, играл в карты с подростками.

Суд решил: объявить Вихреву, Храмову общественные выговоры с опубликованием в газете.

Т. КУЛЬГУСКИНА,
председатель
товарищеского суда.

Редактор
В. Д. ДЕЛАЗИНСКИЙ

Уважаемые покупатели!

С 20 июня в магазинах УРСА Балаковской АЭС осуществляется продажа населению в кредит ковровых изделий и ковров отечественного и импортного производства без ограничения стоимости.

Осуществляется продажа в кредит зимних сапог импортного и отечественного производства на летний период до 20 сентября с. г.

Приглашаем посетить наши магазины.

2-2

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

На лесоторговой базе каждую среду и пятницу работает грузовой автомобиль Трансагентства по доставке грузов для населения. Время ее работы с 9 до 16 часов.

Каждую среду с 9 до 16 часов производится нарезка стекла по заявкам покупателей.

Проезд на лесоторговую базу на автобусе № 5 до остановки «Деревоблагодный завод». Телефон 9-47-41.

2-2

«Волга» поет о мире

Когда они на сцене, в зале нет равнодушных. В ГДР, Монголии, Москве, Свердловске, Тольятти... — так было везде, где бы ни выступал ансамбль политической песни Саратовской консерватории. С одинаковым мастерством, артистизмом, ярко выраженной гражданственностью ребята исполняют политические, патристические, сатирические, народные песни, многие из которых родились здесь же, в ансамбле. Теперь ко многим лауреатским титулам

«Волги» прибавится еще один, пожалуй, самый почетный — участие культурной программы Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

А еще среди участников культурной программы фестиваля ВИА «Интеграл» Саратовской филармонии, ансамбль саратовских гармоник ДБ «Мир», кукол и марионетное студенческое клуб СГУ, детский духовой оркестр Дворца культуры «Россия».

(ВСН)

Горрайсовет ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке водителей категории А (водители мотоцикла, мотороллера), категории В (водители автомобиля).
За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-12-74.

5-5

БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ

объявляет набор на курсы кройки и шитья. Срок обучения 4 месяца. Оплата за весь период обучения 20 рублей. Начало занятий с 1 сентября 1985 года;
объявляет набор на занятия ритмической гимнастикой. Начало занятий с 1 сентября 1985 г. Срок занятий 2 месяца, плата 10 рублей;
предлагает услуги по переплету книг;
производит обивку дверей;
предлагает услуги по вывозу навоза на дачные участки.
Наш адрес: ул. Ленина, 124 (гастроном «Ромашка», 3-й этаж), телефон 4-47-15.

2-1

БАЛАКОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ

принимает коллективные заявки на поездку в г. Саратов на цирковое представление — аттракцион «Мир животных — мир друзей» под руководством заслуженного артиста РСФСР Виталия Тихонова.

В программе большая группа дрессированных животных: яки и овчарки, ламы и медведи, быки и дикообразы, черные бурые лисы.

Весь вечер на манеже соло-клоун Валерий Колобов.
Заявки принимаются в бюро путешествий по адресу: ул. Ленина, 122а.

3-1

КИНО

31 августа, 1, 2 сентября.
Россия.
Мультсборник ЛЕГЕНДА О СЫНЕ — в 9. ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.
Космос.
Мультсборник БУДЬ ЗДОРОВ! — в 9. НАВАЖДЕНИЕ — в 12-40, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел юриспруденции — 4-15-01 бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облкомкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 139, тираж 25270.